

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
БАШКИРИЯ

7 - ДЕК 1978

г. Уфа

з. 2019

Встреча с компо- зитором

В Уфимской детской музыкальной школе № 1 имени Н. Сабитова состоялась творческая встреча педагогического коллектива с молодым башкирским композитором, выпускником фортепианного и композиторского отделений Уфимского института искусств Рафаилом Касимовым.

Композитор поделился со слушателями своими творческими планами. Были исполнены произведения Р. Касимова: соната для фортепиано, созданная под влиянием башкирского народного наигрыша на курае «Узляу», со сложным, замысловатым ритмическим рисунком и своеобразным интонационным строем (солист филармонии Ю. Некрасов), пьеса для скрипки и фортепиано «Сабантуй», отразившая образный строй народной музыки (преподаватели института искусств С. Саркисянц и В. Семенов). Мелодизм, эмоциональная насыщенность, характерные для многих произведений Р. Касимова, в полной мере проявились в прозвучавшей лирической балладе на стихи Мусы Гали «Все потому, что я тебя люблю» (исполнительница — солистка Башгосфилармонии К. Чертова).

В исполнении учащихся прозвучали оригинальные программные пьесы, написанные композитором для детей: «Воспоминания дедушки», «Сломанная игрушка», «Ура, каникулы!», «Пьеса с форшлагами» и другие.

Детская музыка занимает значительное место в творчестве Р. Касимова. Четыре картинки для скрипки и фортепиано, исполненные преподавателями института искусств М. Швайштейном и В. Семеновым, по яркости музыкального языка, образной конкретности также оказались близкими юным слушателям.

В. МЕДВЕДЕВ,
преподаватель училища искусств.